

# 第十七屆世界傑出華人獎圓滿舉行

## 表彰對社會國家貢獻者



■譚耀宗指歷屆得獎者均享負盛名。

由世界華商投資基金會主辦的「第17屆世界傑出華人獎、第7屆世界傑出華人藝術家大獎、第3屆世界傑出華人獎至今已經第17屆，表揚全球華人對各地華人社會及對國家的貢獻和影響，促進社會的和諧發展與進步，歷任得獎者包括首位榮獲諾貝爾物理學獎的華人李政道教授，香港大紫荊勳賢、國學大師饒宗頤教授等。本屆得獎者背景廣泛，由商界名人、醫學專業，以至年輕運動員等都有。



睇片



■張翔獲世界傑出華人獎。

### 譚耀宗任主禮嘉賓致詞

頒獎典禮嘉賓雲集，一眾主禮嘉賓包括全國人民代表大會常務委員會委員譚耀宗、全國政協常委及新華集團主席蔡冠深、英皇集團主席楊受成、四洲集團創辦人兼主席戴德豐、全國政協委員及香港特區行政會議非官守議員高永文、全國政協委員及香港立法會議員霍啟剛等。

主禮嘉賓譚耀宗在致詞講話中表示，十分榮幸獲邀擔任主禮嘉賓，因受疫情影響，對上一次相關頒獎禮已經是2018年舉行，歷屆得獎者已超過300人、全部都享負盛名。今屆得獎者一如以往來自各界特殊貢獻者，而今次亮點是有一班去年為港在東京奧運會爭取到優秀表現的年輕運動員獲獎。他希望一眾獲獎者更團結、鼓勵更多華人熱愛祖國，以華人身份自豪。

### 多位傑出華人獲得肯定

大會率先頒發「世界傑出華人藝術家大獎」，英皇集團主席楊受成及代表體育、演藝、文化及出版界的立法會議員霍啟剛擔任頒獎嘉賓，頒獎予年屆90的著

名歌影視三棲藝人胡楓。

大會亦頒發「第17屆世界傑出華人獎」，當中不乏政商界名人、醫生及教授等專業人士，包括香港大學校長張翔、香港大學醫學院內科學系榮休教授楊紫芝、全國政協委員及香港特區行政會議非官守議員高永文、新世界發展有限公司行政總裁鄭志剛、全國政協委員及香港立法會議員蘇長榮、全國政協委員及香港立法會議員霍啟剛、英皇集團副主席楊政龍、香港立法會議員何君堯，以及香港大學榮休教授及名譽臨床教授黎青龍等。

楊紫芝作為世界傑出華人獎獲獎代表發表獲獎感言，表示自己今個月將踏入91歲，但仍在醫院為病人看病及教書，擔任一些社會公職，希望為年輕人樹立典範，成為他們學習的榜樣，她指出：「今年大會有兩個獎項均跟年輕人有關，青年人是我們社會的未來，重視他們是應該而且必須的。」

同時，楊紫芝也分享了她的人生經驗，包括要嚴以律己，寬以待人；善用時間，認真學習，不斷追求知識和技能，充實自己；盡自己的能力去幫助別人，服務社會大眾。



■楊政龍（中）的獎項由蔡冠深（左）及譚耀宗（右）頒發。



■蘇長榮（右）奪世界傑出華人獎。蔡冠深（左）及戴德豐（中）任嘉賓。

## 胡楓獲頒世界傑出華人藝術家大獎



■楊受成（右）及霍啟剛（左）頒獎予胡楓。

本屆「世界傑出華人藝術家大獎」頒予年屆90歲、縱橫演藝界近70年的著名歌影視藝人胡楓。胡楓自21歲入行，參演過無數膾炙人口的電影及電視劇，成名作有《男人心》、《雞兒難弟》等，至今在影視圈都有極高地位，有藝壇「長青樹」之稱。他昨日在親友的陪伴下親臨會場，並發表獲獎感言。

### 修哥：極大鼓舞

胡楓表示：「得知獲得這個具代表性的獎項時，先是感到十分意外，再而感到有點慚愧」，他又指，其演藝生活由黑白粵語片時代，走到現在這個彩色高清的年代，都未曾想過要為領獎而繼續演戲，反而是因為自己對這份工作及生活仍然充滿熱誠。他謙稱，雖然大家都稱呼他為「修哥」，都只不過是大家賞面而已，他絕對不敢稱得上是傑出人才，一直以來，只是盡其努力，認真做好這份工作，享受這份工作帶給他的愉悅及滿足感。今次獲得這個傑出華人藝術家獎項，對他而言確是極大的鼓舞，希望大家日後繼續支持他，亦承諾會繼續努力。他又感激楊受成提名，祝願對方身體健康。

## 香港青年運動員獲頒世界傑青

香港運動員在去年的東京奧運會，為香港帶來歷來最好成績，共一金二銀三銅，故大會向香港男子劍擊運動員張家朗、香港女子游泳運動員何詩蓓、香港女子單車運動員李慧詩等8位運動員，頒發「世界傑青・世界傑出華人青年獎」。當中表現最亮眼的是有「少年劍神」之稱的張家朗，他在東京奧運會表現出眾，光芒四射，更勇奪金牌，成為許多年輕人的榜樣，帶起一股運動熱潮。

素有「牛下女車神」稱號的李慧詩在東京奧運會上奪得銅牌，她作為獲獎代表，道出作為運動員的辛酸的同時，也希望大家明白行出狀元的道理，並不一定要在學業上取得5星星才是狀元，她謂：「其實每份工作，每個年齡都有機會出人頭地，所以無論精於文或武，只要一步一步，配合自己的步伐前進，終有一日可以克服困難，取得驕人成績，成為運動界的狀元。」

而擁有香港「女飛魚」之稱的何詩蓓，因備戰訓練而無法出席典禮，已獲大會提前安排領獎。何詩蓓6歲起開始接受泳隊的專業訓練，在東京奧運會上勇奪兩枚銀牌。大會希望，透過嘉許表現優秀且具有正面影響力的青年，鼓勵年輕人繼續努力，為社會的長遠發展貢獻己力。



■張家朗（左起）、李慧詩及「神奇小子」蘇樺偉獲世界傑青・世界傑出華人青年獎。



■何詩蓓已獲安排提前領獎。

## 擔任公職獲認同



■霍啟剛（左）及楊政龍（右）同獲世界傑出華人獎。

本屆「世界傑出華人獎」獲獎者中，立法會議員霍啟剛及英皇集團副主席楊政龍等作為青年代表，首次亮相世界傑出華人舞台。霍啟剛為香港立法會議員，一直積極推動香港體育、演藝、文化及出版事業的發展，為業界發聲，組織跨界別交流活動，建立粵港澳文化藝術交流平台，通過文化藝術等途徑凝聚青年力量，贏得了廣泛口碑。他熱心社會事務，尤其推動粵港澳文化藝術發展等，贏得了廣泛口碑。楊政龍身兼香港青年聯會主席，積極投身青年工作，致力為青年解決「4業」，即學業、就業、創業、創業。

2005年起參與青年發展工作，曾在多個青年機構擔任要職，積極推動青年發展，推動青年創新創業就業計劃。楊政龍指十分榮幸獲得獎項，同時亦解決「4業」，即學業、就業、創業、創業。

本屆「世界傑出華人獎」獲獎者中，立法會議員霍啟剛及英皇集團副主席楊政龍等作為青年代表，首次亮相世界傑出華人舞台。霍啟剛為香港立法會議員，一直積極推動香港體育、演藝、文化及出版事業的發展，為業界發聲，組織跨界別交流活動，建立粵港澳文化藝術交流平台，通過文化藝術等途徑凝聚青年力量，贏得了廣泛口碑。楊政龍身兼香港青年聯會主席，積極投身青年工作，致力為青年解決「4業」，即學業、就業、創業、創業。

好中國故事、傳播好中國聲音。

楊政龍指十分榮幸獲得獎項，同時亦

感謝主辦單位對其作肯定，同時亦

感激父親楊受成一直以來對他無限量

的支持和鼓勵。這個獎項對他而言意

義十分重大，它將無時無刻鞭策他要

更加努力、無畏向前。未來，他將不

忘初心，在做好本職工作之餘，繼續

深耕青年事務，為香港青年的發展添

磚加瓦！

和置業問題，通過籌辦不同的社區交

流以及義工活動，改善基層家庭的生

活質素，助其融入社會。他曾在香港青

年家庭派送超過15億港元抗

疫物資。2020年更首度與其父楊受成

同獲得由國家民政部主理的「中國慈

善榜」頒發「慈善傳承楷模」獎

項。楊政龍大力推動娛樂文化產業的

發展，持續透過參與及投拍主旋律電

影如《長津湖》、《懸崖之上》等，講

好中國故事、傳播好中國聲音。

楊政龍指十分榮幸獲得獎項，同時亦

感謝主辦單位對其作肯定，同時亦

感激父親楊受成一直以來對他無限量

的支持和鼓勵。這個獎項對他而言意

義十分重大，它將無時無刻鞭策他要

更加努力、無畏向前。未來，他將不

忘初心，在做好本職工作之餘，繼續

深耕青年事務，為香港青年的發展添

磚加瓦！